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【多文化共生アンケート調査結果】 

 

群馬県は、全国の都道府県の中で、人口に占める外国人の割合が 3番目*に高い自治体です。 

国籍や民族が異なる人々が互いの文化的な違いを認め合い、共に生きる「多文化共生」をより進めるた

めにはどうしたら良いのか？ NHK 前橋放送局では「在日外国人が日本人に何を望んでいるのか」を知る

ために、外国人の人口比率が高い大泉町**で、在日外国人を対象にアンケート調査を実施しました。 

 

＊ ①東京都（4.0％） ②愛知県（3.4％） ③群馬県（3.1％）  （「令和 2年 国勢調査」より） 

＊＊大泉町の外国人人口比率１９．７％ （令和 4年 12月 31日現在／大泉町ホームページを参考） 

 

 

【実施概要】 

▼アンケート実施方法 

  5 言語（ポルトガル語、スペイン語、ネパール語、ベトナム語、タガログ語）のアンケート用紙を大泉町内で

任意の在日外国人に配布し、手書きで回答していただき、大泉町役場と大泉町観光協会に設置した回収

箱に投函していただきました。 

 

▼アンケート実施期間 

  2022年 10月 6日（木）～11月 11日（金） 

 

▼アンケート回答数 

  115 

参考：大泉町の外国人人口 8,215人（令和 4年 12月 31日現在／大泉町ホームページより） 

 

 

 

令和５（2023）年 3月 8日作成 NHK前橋放送局 
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【設問一覧】 

Ｑ１   年齢を教えてください 

Ｑ２   国籍を教えてください    

Q３   日本に住んでいる期間を教えてください（回答は１つ）      

Q4   日本に住む場所として、大泉町を選んだのはどうしてですか？（自由記述） 

Ｑ５   あなたは大泉町での生活に満足していますか？（回答は１つ／回答の理由は自由記述）  

Ｑ６   日本人との交流についてどう思いますか？（回答は１つ）  

Ｑ７   日本人とどのような交流をしたいですか？（複数回答可）   

Ｑ８   あなたは地域の団体の活動やイベントに参加していますか？（複数回答可） 

Ｑ９   Q8で「地域の活動に参加していない」と答えた方にお尋ねします。 

あなたが地域の活動に参加していない理由は何ですか？（複数回答可）  

Ｑ１０  大泉町で生活する中で困ったことや不安なことを教えてください（複数回答可） 

      → 困ったことや不安なことを解決するために、日本人にどのようなことを望みますか？ 

         あなた自身が問題解決に取り組むとしたら、どのようなことをしますか？（自由記述） 

Ｑ１１  困ったときに最も相談するのは誰ですか？（回答は１つ）  

Ｑ１２  生活に必要な情報をどこから得ていますか？（複数回答可）  

Ｑ１３  地震、大雨、台風などの災害が起きたときの避難場所を知っていますか？（回答は１つ） 

Ｑ１４  あなたは地震、大雨、台風などの情報をどこから得ていますか？（複数回答可） 

Q15  充実させてほしい行政サービスは何ですか？ その理由は？（自由記述） 

Ｑ１６  病院を利用した時に困ったことはありましたか？（複数回答可） 

Ｑ１７  Q16で「利用した事がない」と答えた方にお尋ねします。 

      病院を利用しない理由は何ですか？（複数回答可） 

Ｑ１８  子育てや教育について心配なことや困っていることはありますか？（複数回答可） 

Ｑ１９  あなたは過去 5年間に次（選択肢）のような経験をしたことがありますか？（複数回答可） 

Ｑ２０  あなたが大泉町で生活する中で、日本人住民に望むことはありますか？（複数回答可） 

Q.21 外国籍住民が住みやすい街にするためには、どうしたら良いと思いますか？ （自由記述）  
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18歳未満

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

無回答

Ｑ１ 年齢を教えてください

80
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0

0
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0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

ブラジル

ペルー

ボリビア

ネパール

ベトナム

フィリピン

カンボジア

インドネシア

その他

無回答

Ｑ２ 国籍を教えてください

(人) 

(人) 
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Q4.日本に住む場所として、大泉町を選んだのはどうしてですか？（自由記述） ※主な回答 

⚫ 家族・親戚や友人・知人が住んでいるから 

⚫ 仕事のため 

⚫ 外国人が多く住んでいるから（外国人コミュニティがあるから） 

⚫ 大泉町に魅力があるから（便利・平穏・安全・住民が親切・清潔） 
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1年未満

1～3年

4～6年

7～10年

11～19年

20年以上

無回答

Q３ 日本に住んでいる期間を教えてください（回答は１つ）

(人) 
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Q5の回答理由（自由記述） ※主な回答 

【満足】 

●外国人が多い。外国人コミュニティがある。日本語を使わなくても暮らせる 

●平穏、治安が良い 

●住民が親切 

●通訳者が多い 

 

【不満】 

●仕事が少ない。給料が安い 

●物価が高い 

●交通機関が不便 

●外国人学校への支援が不足している 

●外国人に対する偏見・差別がある 
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満足

やや満足

どちらでも

ない

やや不満

不満

無回答

Ｑ５ あなたは大泉町での生活に満足していますか？（回答は１つ）

(人) 
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0 10 20 30 40 50 60

日本の文化や習慣を教えてほしい

日本人と友達になりたい

近所の人と仲よくしたい

祭りや地域のイベントに参加したい

ボランティア活動に参加したい

自分の国の文化を紹介したい

趣味の講座やサークルに参加したい

母国語を教えたい

その他

無回答

Ｑ７ 日本人とどのような交流をしたいですか？（複数回答可）

46

41

21

5

2

0 10 20 30 40 50

交流している

交流したい

最低限でよい

交流は必要ない

無回答

Ｑ６ 日本人との交流についてどう思いますか？（回答は１つ）

(人) 

(人) 
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28
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0 5 10 15 20 25 30

参加する時間がない

活動を知らない

誘われない

興味はあるが参加する方法を知らない

活動内容に興味がない

言葉が通じない

日本人との関わり方が分からない

そもそも交流したいと思っていない

その他

無回答

Q9 Q8で「地域の活動に参加していない」と答えた方にお尋ねします。

あなたが地域の活動に参加していない理由は何ですか？（複数回答可）

該当者＝68人

(人)
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68
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地域イベント（夏祭り、町民体育祭など）

町内会活動

趣味やスポーツ活動

町役場のイベント

PTA活動

ボランティア活動

その他

地域の活動に参加していない

無回答

Ｑ８ あなたは次のような地域の団体の活動やイベントに参加していますか？

（複数回答可）

(人) 
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Q1０（２） 

大泉町での生活で困ったことや不安なことを解決するために、日本人にどのようなことを望みますか？ 

あなた自身が問題解決に取り組むとしたら、どのようなことをしますか？（自由記述） ※主な回答 

 

【日本人に望むこと】 

●在日外国人と交流してほしい。気軽に声をかけてほしい 

●在日外国人に分かりやすいやさしい日本語で話してほしい。ローマ字やカタカナの表示を増やしてほしい 

●仕事を増やしてほしい。給料を上げてほしい 

●税金や公共料金を安くしてほしい 

●日本語を学びやすい環境を整えてほしい 

●通訳者を増やしてほしい 

 

【在日外国人自身が取り組むこと】 

●日本語を勉強したい 

●日本人と交流して、日本人を理解したい 
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17
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日本語が分からない

税金や公共料金のこと

災害が起きたときの対応

経済的に苦しい

病気やケガをしたときのこと

どこに相談すればいいか分からない

ゴミ出しなどの生活のルール

仕事や就職のこと

在留資格やビザ

近所の人とのコミュニケーション

その他

無回答

Ｑ１０ 大泉町で生活する中で困ったことや不安なことを教えてください

（複数回答可）

(人) 
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68

59

36

25

12
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46

30

4

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族・親戚

同じ出身国の友人・知人

職場の人

日本人の友人・知人

町役場の窓口

町の広報誌

インターネット検索

SNS

その他

無回答

Ｑ１２ 生活に必要な情報をどこから得ていますか？

（複数回答可）

(人)

67

43

15

8

9

2

7

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

家族・親戚

同じ出身国の友人・知人

職場の人

日本人の友人・知人

町役場の窓口

近所の人

その他

無回答

Ｑ１１ 困ったときに最も相談するのは誰ですか？（回答は１つ）

(人) 
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67

42

6

知っている

知らない

無回答

0 20 40 60 80

Ｑ１３ 地震、大雨、台風などの災害が起きたときの避難場所

（逃げるところ）を知っていますか？（回答は１つ）

57

86

17
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29

24

3

12

6

3

0 20 40 60 80 100

日本の新聞・テレビ・ラジオ

インターネットやSNS

日本人の友人・知人

同じ出身国やルーツの友人・知人

家族

学校・会社

近所の日本人

町役場の電話や窓口

その他

無回答

Ｑ１４ あなたは地震、大雨、台風などの情報をどこから得ていますか？

（複数回答可）

(人)

(人) 
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Q15.充実させてほしい行政サービスは何ですか？ その理由は？（自由記述）※主な回答 

⚫ 多言語による情報サービス（生活情報や災害情報など） 

⚫ 役場や病院、スーパーマーケットの開設時間を拡大してほしい。通訳者を増やしてほしい 

⚫ 子育て世帯へのサービス。教育や学校に関する専門の窓口を開設してほしい 

⚫ 交通機関の利便性 

19

43

11

4

2

2

9

40

16

5

0 10 20 30 40 50

どこの病院に行けばいいのかわからなかった

言葉の問題などで、コミュニケーションがとれなかった

診断結果や治療方法がわからなかった

診察時間など、病院の仕組みがわからなかった

病院で出される薬の使い方がわからなかった

診察を受けることができなかった

その他

特にない

利用したことがない

無回答

Q16 病院を利用した時に困ったことはありましたか？

（複数回答可）

9

2

1

0

0

0

3

5

0

0 2 4 6 8 10

病気にかかったことがない

母国語が通じない

病院の利用の仕方がわからない

病院がどこにあるのかわからない

健康保険に入っていないため

お金がかかる

その他

特にない

無回答

Ｑ１７ Q16で「利用した事がない」と答えた方にお尋ねします。

病院を利用しない理由は何ですか？（複数回答可）

該当者＝16人

(人)

(人) 
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9

6

6

9

3

2

0

0

5

1

3

14

54

21

0 20 40 60

学校などからの「お知らせ」が読めない

子どもが母国語を学ぶことができない

子育て中の人と交流したい

日本での進学や就職のこと

相談できる窓口がない

保育園や学校の仕組みがよくわからない

子どもが学校の友だちと仲良くなれない

子どもが学校の授業がよくわからない

帰国後の進学や就職のこと

日本語がわからないため、子どもとよく話ができない

子どもを預かってくれるところがない

その他

特に困っていることはない

無回答

Ｑ１８ 子育てや教育について心配なことや困っていることはありますか？

（複数回答可）

(人)

16

18

6

2

15

23

7

8

22

1

58

0 20 40 60 80

職場や学校で外国人への偏見のため人間関係がうまくいかなかった

職場や学校で、外国人であることを理由にいじめを受けた

名前が日本人風でないことによって嫌がらせを受けた

外国人であることを隠すように言われた

日本語がうまく使えないことで嫌がらせを受けた

知らない人からジロジロ見られた

バスや電車などで他人から避けられているように感じた

外国人であることが良くないことのように言われた

人に話しかけたが無視された

日本人との交際・結婚を相手の親などから反対された

無回答

Q19.あなたは過去５年間に次のような経験をしたことがありますか？

（複数回答可）

(人)
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Q.21 外国籍住民が住みやすい街にするためには、どうしたら良いと思いますか？（自由記述） ※主な回答 

⚫ 日本人と在日外国人が交流できるイベントや祭り、活動を増やす 

⚫ 日本人と在日外国人が互いを尊重し合い、それぞれの文化を理解しあうようにする 

⚫ 外国人に対する偏見や差別をなくしてほしい 

⚫ 通訳者を増やす 

⚫ 多言語による情報発信を増やす。分かりやすい日本語で話してほしい 

 

 

 

 

 

 

 

 

35

23

45

28

23

26

33

14

15

15

17

14

17

0 10 20 30 40 50

外国の生活習慣、文化などに理解を深めてほしい

多文化共生について理解を深めてほしい

差別意識を持たないようにしてほしい

地域イベントに外国人が参加しやすい環境を作ってほしい

日本人の持っている知識や技術を教えてほしい

日本語を教えてほしい

できるだけ「やさしい日本語」で話しかけてほしい

あいさつや声かけをしてほしい

地域のルールなどを外国語で教えてほしい

困っているときに声をかけてほしい

地域の日本人と意見交換を行いたい

その他

無回答

Ｑ２０ あなたが大泉町で生活する中で、日本人住民に望むことはありますか？

（複数回答可）

(人)


